



ที่ PDG/FIN/002/68

8 พฤษภาคม 2568

เรื่อง คำชี้แจงและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการผลการดำเนินงานไตรมาสแรกประจำปี 2568

เรียน กรรมการและผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนางบการเงินงวดสามเดือน สิ้นสุด ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 จำนวน 1 ชุด

บริษัท พรอดิจิ จำกัด มหาชน ("บริษัท") ขอนำส่งงบการเงินงวดสามเดือน สิ้นสุด ณ 31 มีนาคม 2568 ซึ่งผ่านการสอบทานจากผู้สอบบัญชีแล้วและคำชี้แจงและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ เพื่อเป็นข้อมูลสำหรับผู้ลงทุน และผู้สนใจทั่วไป รับทราบ

ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ สำหรับงวดสามเดือน สิ้นสุด ณ 31 มีนาคม 2568 และ 2567 มีดังนี้

หน่วย : ล้านบาท	ไตรมาสที่ 1/2568	ไตรมาสที่ 1/2567	เพิ่ม (ลด)	
			จำนวน	ร้อยละ
รายได้จากการขาย	152.081	150.554	1.527	1.01
รายได้อื่น	1.040	0.579	0.461	79.62
รวมรายได้	153.121	151.133	1.988	1.32
ต้นทุนขาย	109.831	115.742	(5.911)	(5.11)
กำไรขั้นต้น	42.250	34.812	7.438	21.37
ค่าใช้จ่ายในการขาย	5.341	5.081	0.260	5.12
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	9.070	10.094	(1.024)	(10.14)
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	0.067	0.064	0.003	4.69
กำไรสุทธิ	23.914	16.154	7.760	48.04

งบการเงินในไตรมาสแรก ปี 2568 บริษัทมีกำไรสุทธิ 23.914 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกันของปีก่อน กำไรสุทธิ 16.154 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 7.760 ล้านบาท หรือ คิดเป็นร้อยละ 48.04 จากสาเหตุ

1. รายได้จากการขายและรายได้อื่นๆ

รายได้จากการขายและรายได้อื่นๆ เพิ่มขึ้น 1.988 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 1.32 เมื่อเทียบกับ ช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน โดยเป็นรายได้ที่เกิดจากการขายสินค้าและการขายเศษซากที่เพิ่มขึ้น

2. ต้นทุนขาย

ต้นทุนขายลดลง 5.911 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 5.11 เมื่อเทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกันของปีก่อน สาเหตุจาก ค่าใช้จ่ายในการผลิตลดลง โดยเฉพาะค่าพลังงานไฟฟ้า เมื่อเทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกันของปีก่อน



3. กำไรขั้นต้น

กำไรขั้นต้นสำหรับงบการเงินไตรมาสแรกปี 2568 ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 เท่ากับ 42.250 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 7.438 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 21.37 สาเหตุจากค่าใช้จ่ายต้นทุนการผลิตลดลง

4. ค่าใช้จ่ายในการขาย

ค่าใช้จ่ายในการขายสำหรับงบการเงินไตรมาสแรกปี 2568 เท่ากับ 5.341 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.260 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 5.12 สาเหตุจากค่าขนส่งที่เพิ่มขึ้น

5. ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับงบการเงินไตรมาสแรกปี 2568 เท่ากับ 9.070 ล้านบาท ลดลง 1.024 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 10.14 เทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกันของปีก่อน

สรุปผลการดำเนินงานในไตรมาสแรกของปี 2568

ในไตรมาสแรกของปี 2568 บริษัทฯ มียอดขายเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับช่วงระยะเวลาเดียวกันของปีก่อน โดยการเติบโตของยอดขายเป็นผลมาจากการเพิ่มขึ้นของคำสั่งซื้อจากลูกค้าหลักในกลุ่มน้ำมันพืชและกลุ่มเวชภัณฑ์ ขณะที่ยอดขายจากลูกค้าในกลุ่มอื่นยังคงอยู่ในระดับใกล้เคียงกับปีก่อน อย่างไรก็ตาม ยอดขายจากลูกค้าหลักในกลุ่มน้ำดื่มยังคงลดลง เนื่องจากลูกค้ากลุ่มดังกล่าวได้ดำเนินการติดตั้งเครื่องเป่าขวดในสายการผลิตของตนเอง

ในด้านต้นทุนสินค้าขาย บริษัทฯ มีต้นทุนลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยเฉพาะค่าใช้จ่ายด้านพลังงานไฟฟ้าที่ลดลงอย่างมีนัยสำคัญ ประกอบกับการบริหารจัดการวัตถุดิบอย่างมีประสิทธิภาพ ส่งผลให้บริษัทฯ มีกำไรขั้นต้นและกำไรสุทธิในไตรมาสนี้เพิ่มขึ้น

นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังให้ความสำคัญต่อการเพิ่มประสิทธิภาพในกระบวนการผลิตอย่างต่อเนื่อง โดยมุ่งเน้นการลดปริมาณของเสีย และการผลิตบรรจุภัณฑ์ขวดที่มีน้ำหนักเบาแต่ยังคงคุณสมบัติในการใช้งาน เพื่อตอบสนองความต้องการของลูกค้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายธงชัย ดันสุหัตถ์)

กรรมการผู้จัดการ